

Виходить у Львові жо-
дня (крім неділь і гр.
хат. свят) о 5-ій го-
дині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: у м. Львів
Чарнецького з. 8.

Письма приймають ся
лиш франковани.

Рукописи повертають ся
лиш на окреме зазначення
і за вложеною оплатою
почтовою.

Рекламації незалеж-
ні від редакції і
почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі дневників Люд.
Пльона і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік вр. 2.40
на пів року „ 1.20
на чверть року „ —.60
місячно . . „ —.20
Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік вр. 5.40
на пів року „ 2.70
на чверть року „ 1.35
місячно . . „ —.45
Поодинокое число 3 кр.

Вісти політичні.

(Сцени з парламенту. — Внесене гр. Фалькенгайна. — Демонстрація соціалістів в парламенті і уличні демонстрації у Відні і Грацу. — Справа автономії Крети.)

Вже через третє засіданє відбувають ся в палаті послів сцени, які не то зовсім не до лиця вибранцям народу і людем, що мають ухвалити право, але навіть звичайним собі навіть і неписьменним людем. В палаті послів діють ся сцени, які годі описати, але котрі, можна собі легко уявити після слідуєчого короткого начерку: На галериях повно цікавих людей, на сали кілька сот послів, межі котрими кількох, що роблять найбільші крики і авантури а за ними більша громада, котра їм вторує. Превіскають до президиї, дуть папери, потручують президента. В обороні президиї стає друга чзсть послів, настає правильна бійка. На сали крик, що нікто свого слова не чує; кричать послі, кричать і галерия та повіває хустками. Декотрі послі, що сціпили ся, качають ся по земля, другі після впадоби то одного то другого обкладають кулаками або таки ногами. На то все входить поліція, як кажуть, 70 мужа і розуміє ся зачинає порядок робити. Але як тут порядок зробити? Тих що бють ся і роблять галабурди, беруть просто силоміць на руки і виносять з салі, розуміє ся, не без криків і опору.

Оттакий коротенький образ дасть ся зложити з подій на вчерашнім засіданю, а скіль-

ко можна з наспівших доси вістей зрозуміти, причину до того дано внесена гр. Фалькенгайна, ухвалене на попереднім засіданю, більшою частию послів в обороні не то вже парламентаризму і ладу в палаті послів, але й в обороні особистої безпечности. Пос. гр. Фалькенгайн (з німецького центру) мотивував своє внесене, тим, що оногдашні сцени накладають обовязок на більшість дбати о то, щоби та ганба не повторила ся; ддятого зміна регуляміну палати єсть коначною. Він вносить ддятого:

Аж до заведеня нового регуляміну палати в дуєі внесєня пос. Яворського мають вийти в житє слідуєчі тимчасові постанови: 1) Наколи би ктрий з послів мимо дворазового завізваня зі сторони президента поводити ся і дальше в спосіб обиджаєчий форми парламентарні і приличність, або виконував на інших послах примус або перешкаджав розиравам — тогди президент має право виключити такого посла на найбільше три засіданя; палата же на внесєне президиї має право виключити его на найбільше трийцять днів з парламенту. Над внесєнем о виключєне нема дискусії. — Коли би виключений посол не хотів услужати такого завізваня президента, має той же право через органи виконуючі, котрих має ему доставити правительство, видалити примусово з парламенту виключеного посла. Підчас виключєня не вільно виключеному послови перебувати в цілім окрузі парламентарного будинку. Від дня виключєня, аж до его кінця виключений посол не буде побирати дият посольських. — 2) звиває ся правительство, щоби дало президиї палати послів відповідні органи виконуючі. —

3) О скілько котрий небудь уступ сеї постанови не годить ся з якою постановою регуляміну, дотичні уступи дотеперішого регуляміну перестають обовязувати аж до хвилі нового регуляміну.

Се внесєне піддав президент Абрагамович під голосованє зазиваючи тих послів, котрі суть за сим внесєнем, щоби встали. В той сносіб ухвалєно повкєше внесєне. Серед опозиції настало з тої причини велике обурєне. Доказувано, що така ухвала єсть не лиш нарушенєм регуляміну палати, але й конституції, а дємотрі партії опозиційні задумували внести протєст против того на вчерашнім засіданю. Тимчасом соціалісти зробили на свій лад демонстрацію.

Коли в палаті послів з'явив ся президент Абрагамович, повитано его страшним криком і свистом. Соціаліст Бернер кинув ся тогди до президиї, але служба здержала его. Тогди соціаліст Ресель перескочив барієру коло президиї і вхопив папери зі стола президиального і став їх дерти та розкидати. Другі соціалісти прибігли Бернерови на поміч і розпочалась бійка. Кажуть, що Бернер вхопив був президента Абрагамовича і стягнув его з крісла на земля. Тимчасом соціалісти з Дашинським по переду заняли президию. Против них виступили Молодочєхи і розпочала ся бійка на кулаки. Підчас тої сцени лівця і галерії робили страшні крики. Засіданє перервано, але спокій не настає.

Около 1 год. явив ся знову президент Абрагамович і знов повторились такі самі крики. Президент завізав тогди Вольфа два рази

ся тяжко через много літ, але ані одної хвилини не рабували.

— Тим ліпше — сказав чемний вояк — то мусить ддя Вас тепер бути не малою потіхою. Є три великі гріхи, а коли чоловік від них чистий, то може за ласкою божою сподівати ся, що дістане ся до царства небєсного. А ті три гріхи суть: красти, убивати і дезертирувати.

— Богу дякувати! — відозвав ся Бірч — я ще ніколи не відобрав життя мому ближньому!

— Ну, коли чоловіка уба ся в честній борбі, то тим сповнило ся лиш свій обовязок. Коли справа зла, а таке діло гріхом, ну, то знаєте, що він тогди спадає на нарід, а чоловік відбирає свою кару з останком свого народу. Але побіч дезерції єсть холоднокровне убийство найбільшим злочином в очах божих.

— Я не був ніколи вояком, то й не міг ніколи дезертирувати — сказав похатник опираючи голову на руку і задумавшись споглядав перед себе.

— Пановьку, під дезерцією розумію я ще щось більше, як лиш само покиданє своєї хоругви, хоч се, розуміє ся, єсть найпоганіша річ — дезерцією називаю також і то, коли чоловік в хвилі потреби покидає свій нарід і зраджує его.

Бірч закрав собі лице обома руками і став дрозжати на цілім тілі. Вахмайстер дивив ся дуже уважно на него, але остаточно добродушність ваяла в нїм перенагу над его обурєнем і він відозвав ся лагіднішим голосом:

— Але остаточно і то не такий гріх, ко-

ШШІГУН.

(Повість Джемса Ф. Купера.)

(Дальше.)

Вахмайстер, за котрим ішов Бірч, пустиє ся до дверий комори призначєної на вязницю. Друлив їх одною рукою, а другою підніє свою ліхтарку так, що похатник міг роздивити ся по коморі. Він сїв собі на бочку, в котрій був улюблений вапиток Бетті, а Бірчеви казав сїєти на другу. Драгон поставив ліхтарню на земля, а глянувши своему арештантови остро в очи відозвав ся:

— Виглядаєте мені на такого, що як мужчина виждає смерті і я завів Вас на таке місце, де можете зібрати свої гадки та побути в спокою і без перешкоди.

— То страшне місце, щоби тут лагодити ся в послідну дорогу — відповів похатник розглядаючись по малій вязниці.

— Ну, що-до того — сказав на то вояк — то байдуже, на котрім місці чоловік збирає свої гадки. Але у мене єсть книжочка, з котрої я все читаю, заким маємо ставати до битви, і она мені завсїгди приносила велику потіху.

Сказавши то вийив він біблію з кишені і подав похатникови.

Бірч взяв честиво книжочку до рук, але з розсіяною міною; він став водити очима до окола, а то навело вахмайстера на гадку, що страх і обава смерті ваяли в серци похатника перевагу.

— Коли би Вам лежало щось важкого на серци — сказав він — то тепер найліпша пора позбути ся того тягару. Може Ви зробили кому яку кривду, то я Вам охотно поможу на правити єї.

— Мало таких людей на сьвітї, котрі не зробили би кому якої кривди — сказав на то похатник, звернувши очи на хвильку на вахмайстера.

— То правда — гріх вроджений чоловікови і природний, але буває нераз, що хтось зробить щось, чого опісля жалує, а хто має на совісті тяжкий гріх, той і смерті боїть ся.

Герве тимчасом розглянув ся добре по комірчині, але не міг відкрити ніякого виходу, куди би можна втечи. Але надія єсть послідним чувством, яке уходить з людської груди, а похатник став тепер уважніше приглядати ся вахмайстрови і дивив ся ему так уважно в его від сонця опалєне лице, що Голістер мимо волі спустив очи в долину перед своїм арештантом.

— Мене учили складати тягар своїх гріхів у ніг мого Спасителя — відповів похатник.

— Ну, так! — то все дуже добре — відповів вахмайстер — але кождий повинен на правити то, що може і коли має час до того. Від часу вибуху ворохобні в сїм краю бувало веїляко і неодного позбавлено его майна, що правно було его власністю. Мені приходить ся часом тяжко успокоїти свою совість і за зрабованої добичі, котра мені преці після права належала ся.

— Отеї мої руки — сказав похатник витягаючи худі, костисті пальці — напрацювали

жові в Галичині, 1890 р. служив при 11 полку драгонів, в маю 1895 р. утік з гарнізону в штаб-квартирі в Перемишлі. Зловлений і укараний, допустився Бендель крадежі, за котру засудив його військовий суд в Будапешті на 3-літню в'язницю. В маю 1896 р. утік він з в'язниці і вступив до війська в Альжирі. Бендель підозріний також о убийство якогось Кунца у Відні, котрого мав допустити ся в липні 1894 року.

— Самоубийство. В стрийському парку у Львові побачив зчере о 5-ій годинаї по полудні один перехожий зависаюче тіло людське поміж деревами. Дав знати зараз службі, а она спровадила поліцію і лікаря, при котрих пізнійше сконстатовано, що самоубийник повісив ся імовірно ще перед трема днями і що був то 25-літній огородник Йосиф Ройковский. Найдено при нім срібний годинник з ланцюшком, картку мельдункову і чотири хустки до носа.

— Загадочна смерть. Ві втрок рано найдено при ул. Архиякія Рудольфа в Коломиї трупа міського музика Йосифа Саржеца, що лежав в рові коло моста. На голові мав померший глибоку рану, синець на лиці і зломану руку. Слідів крови не було на місці. Слідство, яке зарядила поліція і жандармерія, не викрило доси нічого певного.

— Замах на полковника. З граничної російської місцевости Новоселиця доносять: В неділю вечером, коли полковник козаків Кормояров сидів разом з жінкою при вечері в своїм мешканню, стрілив хтось з улиці у нього. Куля перелетіла попри голову полковника не ткнувши його, за те поцілила в груди сидячу побіч жінку полковника і убила її на місці. Винувника доси не викрито.

— Великий пожар майже рівночасно як в Лондоні вибух також в австралійській місті Чельбурні і знищив великий квадрат домів в середині міста разом зі всіма купецькими магазинами. Шкоду обчислено на 11 мільонів др. — Рівночасно страшний оркан, що метав незмірними хмарами пороку, спустошив північно-західну часть колонії Вікторії. Богато осіб згинуло; кілька міст спустошених; шкоди необчислимі.

— Помер о. Лев Войтович, консисторський совітник і парох в Смільнику, яслиського деканата,

бачливого, а то для того, що він кілька разів показав ся милосердним, чи радше справедливим. Преці то так рідко буває, щоби люди по заслугі когось осуджували або величали.

Доки провідир розбійників був в присутности майора, доти чув ся трохи прибитим, але ледви що вийшли з хати, як вже ему здавало ся, що в Лявтоні знайшов собі пару.

Лявтон був часами такий серйозний, що ті, котрі не знали его добре, могли легко помилити ся, а межі войками була поговорка: Коли капітан Лявтон сьміє ся, то певно хоче когось покарати.

Провідир підійшов отже до капітана і розпочав з ним довірочну розмову:

— То таки завжди добре, коли чоловік уміє пізнати ся, хто ему приятель а хто ворог.

На ту вступну замітку не відповів капітан нічого лиш Гм, гм! — а тамтой другий взяв то за потакуване

— Я гадаю, що майор Денвуді має велике значіне у Вашингтона — сказав розбійник.

— Дехто так каже.

— Деякі приятелі конгресу — говорив розбійник дальше — хотіли, щоби кавалерія була під иншим командантом. — Я про себе н. пр., коли б мав поза собою корпус до помічи, міг би зробити не одну добру прислугу для справи, супротив котрої зловлене похатнака єсть лиш дрібшцею.

— Дійство? — А яка ж би то була прислуга?

— Гм — прислуга, котра для офіцера була би так само користна як і для нас — сказав робітник много значним голосом і поглядом.

— Але як —? — спитав Лявтон трохи нетерпеливо і прискоряючи кроки, як би хотів відійти, щоби другі не чули тої розмови.

— Ну, недалеко від королівського війська а навіть попід самими пушками на горбах, які оно заняло, знайшлось би для нас незле жиниво, як би знайшлось кількох людей поза нами, що

дня 24 падолиста, в 61-ім році життя і 37-ім сьвященства.

Господарство, промисл і торговля.

— На шляху Станиславів - Делятин — як доносить Дирекція ц. к. залізниць державних — переходять від 15 падолиста с. р. щоденно крім поїздів osobowych ч. 3111, 3113 і 3114 поданих розкладом Гади з дня 1 мая 1896 таб. V. ваглядно V б. також поїзди мішані ч. 3151 і 3152 тільки в вагах 2 і 3 класи.

ТЕЛЕГРАФИ.

Відень 27 падолиста. Підчас вчерашних непокоїв в парламенті виключено послів: Дашиньского, Шенерера, Штайнера, Реселя, Рігера, Козакевича, Феркавафа, Шраммеля, Целлера, Цівгера, Гібеша і Бернера на час трох трох засідань.

Білград 27 падолиста. Межи войском турецьким висланым до Іпека, а Альбанцями прийшло до кровавої бійки, в котрій по обох сторонах погибли богато людей.

Переписка зі всіми і для всіх.

О п о в і с т к а.

— Читальня „Просьвіти“ в Надвірній купить один вагон кукурудзів старих; просить о подане ціни і надіслане пробки під адресою: Виділ читальні „Просьвіти“ в Надвірній.

М. М. у Львові: Чи можна когось тим обидити, коли ему скаже ся, що він єсть „службою публіки“? — В словах: „служба публіки“ нема нічого обиджаючого, бо ані слово „служба“ ані слово „публіка“ не єсть преці нічим обиджаючим. Инше діло, коли возьме ся на роз-

боронили би нас від людей де Лянсея¹⁾ та старали ся о то, щоби нам не заступлено відворот коло королівського мосту.

— Я би гадав — сказав Лявтон — що всею того рода роботу сповняють втікачі²⁾.

— Ну, они дійство дещо роблять, — але все-таки мусять держати ся якихсь границь. Я вже два рази робив в порозуміню з ними; за першим разом поступали они честно — але за другим разом кинулись на нас, відогнали нас і рабували на власну руку.

— А вже-ж що то було нечестно! Дивно мені, що честний чоловік може з такими злочинцями ставати до спілки.

— Гм, ми мусимо з декотрими з поміжних бути в згоді, бо инакше би нас половлено; але чоловік без чести то гірш худобини. — Чи гадаєте, що тому майорови Денвуді можна вірити?

— Ви гадаєте що-до его честних засад?

— Розуміє ся; Ви-ж знаєте, що Арнольд мав добру славу, аж королівського майора зловлено.

— Ну я не гадаю, щоби Денвуді продав своє командо, як то Арнольд хотів зробити; та й ледви чи він заслуговує на довіра в такій справі як Ваша.

— Та й я такої думки — відповів розбійник радий сам з себе.

(Дальше буде.)

¹⁾ Корпус званий „хлопцями від коров“ стояв під проводом полковника де Лянсея (de Lancelu). Був то чоловік з доброї родини і високо образований, але Американці дуже ненавиділи его задля его мнимої лютости, хоч нема доказу на то, щоби він допускав ся чогось такого, чого не було в звичаю у веденю такого рода війни.

²⁾ „Хлопців від коров“ називаю також „втікачами“, бо они віддались були в спіку короля.

вагу, як хтє річ понимаю. Один, котрий уважає других людей за рівних впрочім собі, хоч би они случайно образованем, вихованем, станом і майном ріжнили ся, ддятого, що то все єсть лиш случайні прикмети, уважає собі за честь, що може публіці служити; у него кождий добрий і він готов кождому до услуги, розуміє ся, скоро та услуга не то не стрічає легковаженя зі строни публіки, але ще й знаходить приване. Для такого чоловіка слова „служба публіки“ не будуть нічим обиджаючим. Такий чоловік, все одно, чи він купець, чи урядник, учитель, сьвященник і чи він служить публіці безкористовно, чи за свою услугу має яку небудь винагороду, все одно чи у формі платні чи зарібку, в услугах публіки не буде добачувати нічого обиджаючого для себе. Другий, котрому здає ся, що нема понад него, що всі повинні лиш ему кланяти ся і ему служити, той буде всіх уважає за низших від себе і для него будуть повисіти слова обиджаючими. — С. А. в Г.: 1) То за мало сказано: „громада хоче заложити склеп“. Хто-ж тота громада? Чи репрезентация громади (рада громадска, чи поодинокі люди в громаді?) В сїм посліднім случаю мусять они утворити товариство і оно буде обовязане вислати повідомленя до староства, що хоче склеп утворити, а в тім завідомленю мусить подати Вас, що Ви будете заступником товариства, але Ви мусите бути повнолітнім. Товари брати було би Вам найліпше і найдогіднійше в „Народній Торговлі“, в єї філії в Тернополі. — 2) Які тепер вийшли календарі і які їх ціна, не знаємо. — 3) Підручник Ценцяли єсть досить тонкий, видане старше. „Часопись правнича“ єсть то газета наукова для правників. — 4) Також Ви захотіли, щоби ми научили Вас в Переписці ремісла, котрого треба учити ся кілька літ. Случайно уміємо опраляти книжки і розкажемо Вам лиш коротко, як то робить ся, але зробимо то иншим разом. — Заряд школи в Довгим: Віднесіть ся до Ставропигійської квігарні і зажадайте, щоби Вам звітам прислали, але напишіть точно, яких Вам потреба. О скілько знаємо єсть такі. — К. Ц. в Стр.: Не о всіх недугах бачите можна в часописи розписувати ся, отже й о тій, о котру запитуете, годі писати. Можемо Вам лиш то сказати, що она в молодшій віці єсть проминаюча при відповіднім житю; минає сама від себе і ліку не потреба, ба й нема ніякого. В старшій віці і лік не допоможе. Причина єї лежить в невідповіднім житю. — Нз. В. В. С.: З опису Вашого не можемо знати, що то за рана і не можемо Вам радити нічого крім того, щоби Ви безпроволочно удали ся до лікаря. А поки що держіть рану чисто. Купіть в аптеці двопрцентової води карболової і вати; рану обмийте чисто літньою водою, а відтак карболовою водою і приложіть вату та обв'язіть чистим платком. Всякі рани треба чисто тримати, а тогди они нераз і самі від себе гоять ся. У Вас на лиці був, здаєсь, якийсь лишай — і об сїм треба спитати ради лікаря. — Цикльостиль у Відні: Восковий папір робить ся тим способом, що напускає ся папір розтопленим воском. Але як робить ся восковий папір до цикльостилью — се вже тайна фабриканта і того не знаємо. — Іван з Пер.: Один із найбільших гуртівників, що торгують шетиною, єсть у Львові; імени его на разі не може Вам подати. Зробимо то пізнійше. Але то мусимо Вам сказати, що гуртівник не буде купувати від Вас по фунтови або два — він купує сотнарами. Часом заїздять до нас також гуртівники в Угорщині. — Теод. Сираба в Конятині на Вуковині: Повісті „Бен-Гур“ і „Діти капітана Гранта“ не вийшли окремими книжками і не можна їх дістати, але скоро удасть ся нам роздобути ще де фейлетони в якою із тих повістей, то вложимо книжку і вишлемо Вам, але під тим услівем, що Ви по перечитаню дасте книжку кому другому. Ддятого пряхемо собі Вашу адресу.

(Просимо присилати питання лиш на імя редактора Кирила Кахнікевича, а не присилати ані марок ані карт кореспонденційних до відповіді).

За редакцію відповідь: Адам Креховецкий.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові
улиця Кароля Людвика число 9, приймає
абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.

С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з перешивом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковани. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На жадане висилає ся катальогі.

Апарати фотографічні

Прибори для фотографів так фахових як аматорів

Репродукції найкрасших образів і діл штуки, рами, листви до рам, і т. п. предмети продає найдешевше найбільший фабричний склад апаратів і приборів фотографічних.

Львів, **ЛЮДВИК ФАЙГЛЬ** Пасаж Гавсмана 8.